
Resoconto e Commento
Consiglio Comunale 

26/05/2010 – ore 18.30

Lista Civica Fatti Sentire

RESOCONTO
Consiglio comunale 26 maggio 2010  O.D.G. 
Prima parte: inizio ad ore 18.49.

Si apre la seduta del seduta Consiglio Comunale, come sempre da un po' di sedute a questa 
parte  folto  è  il  pubblico  e  la  telecamera  di  Fattisentire  è  accesa:  inquadratura  sul 
Presidente e... azione!
De Tollis invita tutti i consiglieri ad aiutare per completare il programma della serata, che 
si preannuncia come una maratona!
Il Presidente del Consiglio legge la giustificazione fatta pervenire dalla capogruppo Ridolfi 
(PDL). Bucci al momento non è presente.
De Tollis  illustra  come sono stati  risolti  i  problemi di  acustica  della  sala,  spiegando ai 
consiglieri l'uso del doppio microfono. Si inizia! 

PUNTO PRIMO ALL'ORDINE DEL GIORNO:

PRIMA INTERPELLANZA: “Piscina sala da ballo” – festa del 21 maggio 
alla piscina comunale in occasione del FAC – Bernardi PDL –

Bernardi inizia la lettura del testo dell'interpellanza, facendo riferimento all'esposto* di cui 
ha dato notizia la pagina del quotidiano “La voce” qualche giorno prima dell'inizio del FAC. 
Il Consigliere intende chiedere spiegazioni in merito all'organizzazione della festa: biglietto 
di ingresso, autorizzazioni, esistenza di una polizza assicurativa per la responsabilità civile.

* precisiamo  che  l'esposto  in  questione  proverrebbe  dal  silb  di  Rimini,  che  ne  ha 
disconosciuto la paternità.

L'ass. Isola che non ha potuto presenziare alla seduta ha fatto pervenire risposta scritta 
che è stata consegnata a Bernardi, ma di cui non viene data 

lettura.  Precisiamo  che  ad  oggi  non  siamo  ancora  a  conoscenza  del  contenuto  della 
risposta.

http://www.faenzafattisentire.it/wp-content/uploads/2010/05/odg-consiglio-comunale-26052010.pdf


SECONDA INTERPELLANZA: “Rom di Piazz.le Pancrazi  e Via Oberdan 
“- Fantinelli – Lega Nord – 

L'oggetto dell'interpellanza è la “situazione dei rom” che sostano notte e giorno in piazzale 
Pancrazi, lato via Oberdan.
Il consigliere Fantinelli illustrata brevemente la situazione, chiede quali iniziative concrete 
sono  state  poste  in  essere  o  intendono  essere  poste  in  essere  dal  Comune,  per  porre 
rimedio – ci sembra di capire nel senso di un allontanamento -. Chiede se e quali controlli 
sono stati eseguiti dalla Polizia Municipale, in particolare rispetto alla verifica dei permessi 
di soggiorno.
Ass.re Bandini prende la parola:  si  riserva di  approfondire la questione e di  dare 
risposta. Fantinelli prende nuovamente la parola, per precisare che si vuole evitare 
un problema di tensione sociale, che potrebbe sfociare in episodi di conflitto, come già 
accaduto in altre parti di Italia, nei mesi passati.

TERZA INTERPELLANZA leggi   qui     : POLLINA – TAMPIERI SRL E 
TAMPIERI SPA – Montanari - Fatti sentire – 

Il capogruppo Montanari intende chiedere all'Amministrazione contezza su quanto a 
lui personalmente riferitogli dal sig. Tampieri sulle prove di combustione della pollina, che 
sarebbero state commissionate dalla Provincia e la posizione dell'Amministrazione rispetto 
a questo argomento.

Prende la parola l'Ass. Savini, facendo presente che per la tempistica e per il tipo di 
argomento  trattato,  è  necessario  ai  fini  di  una  esauriente  risposta,  notevoli 
approfondimenti e, dunque, si riserva di dare una risposta scritta.
Montanari ringrazia e chiede di poter dare lettura in Consiglio della risposta 
che riceverà. Chiede, altresì, che venga data lettura in Consiglio anche delle altre risposte 
scritte, per una maggiore trasparenza e condivisione delle informazioni, non a vantaggio 
dei consiglieri, ma anche per il pubblico presente e per quello che ne prende visione con 
l'accesso al sito internet della lista, che in attesa dello streaming sta portando avanti con 
grande sforzo il compito di mettere sul sito le sedute del consiglio.
De Tollis interviene: precisa che vi è la possibilità di leggere a voce alta la risposta e il 
consigliere ha la possibilità di dichiarare se si  ritiene o meno soddisfatto, senza però aprire 
in seno alla seduta, alcun dibattito.

QUARTA INTERPELLANZA: RISPOSTE  ALLE INTERPELLANZE 
DEI CONSIGLIERI COMUNALI E RAPPORTI CON LA STAMPA – 
Villa - PDL

Villa chiede se una risposta scritta,  consegnata a  seguito  di  interpellanza,  possa essere 
girata alla stampa senza autorizzazione dell'organo / ufficio da cui proviene. 
Risponde il Sindaco, precisando che non vi è necessità di autorizzazione per divulgare 
alla stampa la risposta scritta. Ma anzi è l'ufficio comunale che si occupa di inoltrarla alla  
stampa.

QUINTA INTERPELLANZA: FAC – FINANZIAMENTI – Monti – 
Lega Nord

http://www.faenzafattisentire.it/wp-content/uploads/2010/05/interpellanza_Tampieri_pollina1.doc


Monti prende la parola: fa riferimento ad una precedente interpellanza (vedi consiglio 
comunale del 22/04/2010,  in cui si era chiesto riscontro di spese varie deliberate dalla 
pecedente Amministrazione, tra cui il contributo elargito dal Comune per il FAC) e chiede 
l'ammontare dei costi  sostenuti  dal  Comune per la manifestazione in questione,  quanti 
elargiti a Goodville e il costo della cena nella sala delle bandiere.

Il  Sindaco  prende  la  parola  e  risponde  personalmente,  precisando  che  per 
l'interpellanza di cui sopra  provvederà ad inviare risposta scritta. 
Il Sindaco tiene a precisare che ha partecipato personalmente a molti eventi del FAC per 
capire  l'evento  in  sé  e  la  sua  portata,  precisando  che  guradare  con  occhio  critico  non 
significa disapprovare la manifestazione. L'impressione sembra essere stata positiva e non 
può dubitarsi che l'evento ha registrato un incremento di afflusso di gente.
Il Sindaco ha ribadito l'impegno già assuntosi di verificare l'effettiva interazione dell'evento 
rispetto alla città, precisando che ogni valutazione seppur positiva non implica che l'evento 
andrà  rifinanziato  con  le  stesse  modalità  e  negli  stessi  termini,  data  la  situazione  di 
bilancio.
Monti  fa  sapere  che  attenderà  risposta,  precisando  di  guardare  con  attenzione 
l'aspetto relativo ai costi.
Il Sindaco precisa , da ultimo, che la cena nella sala della bandiere, non è stata pagata 
dal Comune e i dati ad ogni modo saranno pubblicati.

PUNTO SECONDO DELL'ODG: QUESTIONE OMSA

Il  sindaco  riferisce  l'esito  degli  incontri  a  cui  ha  partecipato  con  la  proprietà  e  le 
rappresentanze  sindacali,  tenutisi  a  Bologna in  data  13 e  25  maggio  2010.  In  breve si 
riporta quanto già scritto dai giornali locali.
L'azienda non ha presentato né reso note possibili proposte concrete di 

riconversione, lasciando intender eche vi è un negoziato in atto. Viene riferito che ci sarà 
un prossimo incontro il 28 giungo a Roma.
Questo  argomento  ha  creato  forti  agitazioni  nei  giorni  precedenti  il  Consiglio  (vedasi 
picchetto  organizzato  dalle  lavoratrici  aderenti  alla  CGIL):  l'accordo  raggiunto  con  la 
proprietà prevede che tali spostamenti siano comunicati preventivamente.
Altro argomento affrontato nella persona del sig. Storchi, portavoce della  azienda riguarda 
il futuro dello stabilimento – proposta di riconvenrtire la produzione con assorbimento di 
100-150 unità, cui perlatro è legata la proposta del secondo anno di Cassa Integrazione - e  
la possibilità di   realizzare nel territorio faentino, un'altra attività di altro tipo: biomasse. 

PUNTO N 3: MOZIONE STREAMING PRESENTATA DALLA LISTA 
FATTI SENTIRE

Il capogruppo Montanari procede alla lettura integrale della 
mozione trasparenza. Leggi qui.

Prende brevemente la parola il Sindaco per esprimere condivisione piena della richiesta

avanzata e per sottolineare che la stessa faceva parte del suo programma elettorale. Non 
entra nel merito tecnico, precisando che la sala del Consiglio dal punto di vista 

http://www.faenzafattisentire.it/wp-content/uploads/2010/04/Mozione_trasparenza_ok.pdf


organizzativo è di competenza giuridica del suo presidente De Tollis a cui cede, dunque, la 
parola.
De Tollis riferisce che si sono impegnati a portare avanti questa proposta e che è già stato 
fatto  il  progetto:  due telecamere ai  lati  del  Consiglio,  dotate  di  software  gestito  da  un 
operatore interno. Lo streaming sarà operativo 
a partire dal mese di settembre.
Si apre la discussione.
La  mozione  è  condivisa  dai  vari  capigruppo,  che  esprimono  dichiarazione  di  voto 
favorevole. La Consigliera Callegari,  capogruppo del PD, chiede di inserire nel testo un 
passaggio di cui al loro programma elettorale.
Si chiude la discussione.
De  Tollis,  apre  la  votazione  sulla  mozione  streaming  presentata  da  Fatti  sentire,  con 
l'aggiunta della precisazione di cui all'intervento della Callegari: Favorevoli: 26 - Contrari: 
0 - Astenuti: 3. 
De Tollis, apre la votazione sulla mozione streaming, con la aggiunta di cui alla votazione 
precedente: il Consiglio approva all'unanimità.

§§§

Interviene il servizio d'ordine che conferisce con il presidente del Consiglio.
Vengono fatti entrare i ragazzi della sezione musicale della Scuola Strocchi, in visita alla 
seduta del Consiglio. I ragazzi sono accolti con un caloroso applauso di solidarietà, per la 
situazione relativa ai tagli annunciati dal Provveditorato, che prevedono la soppressione 
dei corsi ad indirizzo musicale.

§§§

PUNTO 4 DELL'ODG: FEDERAZIONE EUROPEA

De Tollis rende noto che alla conferenza dei capigruppo, si è trattato l'argomento di cui  
sopra, in onore dei 60 anni dalla “dichiarazione di federazione europea”, fino al più recente 
Trattato di Lisbona. 
Si  esprime  l'impegno  del  sindaco  e  della  giunta  a  farsi  portavoce  della  nascita  della 
federazione, anche nelle azioni locali. Leggi qui
Si apre la discussione:
Prende la  parola Pasi  per il  PD  che  ripercorre  in  modo intenso,  approfondito  ed 
appasionato la nascita della federazione europea. 
Si dichiara chiusa la discussione. Si apre la dichiarazione di voto:
Prende la parola Bucci: evidenzia che vi è stata la bocciatura della Costituzione europea 
da parte di alcuni  paesi,  a mezzo di referendum. Necessità di fare in modo che si  crei  
l'Europa dei popoli. Esprime voto favorevole.
Prende la parola Lasi: appoggia la dichiarazione di Pasi. Voto favorevole.
Si apre la votazione: favorevoli all'unanimità.

PUNTO N 5 ODG: SDEMANIALIZZAZIONE DI UN TRATTO 
VICINALE NON CONSORZIONATO “CORLETO /3 – TRATTO 
DALLA PROVINCIALE CORLETO ALL'ARGINE DEL FIUME 

MONTONE - LEGGI QUI

Prende la parola l'Ass. Zivieri: sono zone per le quali il Comune non ha alcun

http://www.faenzafattisentire.it/wp-content/uploads/2010/05/delSDEMcorleto.pdf_YR4288.pdf
http://www.faenzafattisentire.it/wp-content/uploads/2010/05/odg_necessit%C3%A0_della_federazione_europea013.pdf


interesse. C'è un interesse della regione, ma per questo ha richiesto una servitù pubblica.
Nessuno interviene per la discussione.
Dichiarazione di voto: nessuno interviene.
Si passa alla votazione:
favorevoli: 27 - astenuti n. 2 (MONTANARI - BARNABE') 

PUNTO N 6 ODG: SDEMANIALIZZAZIONE DI UN TRATTO DELLA 
STRADA VICINALE NON CONSORZIONATA “LOVATELLA” - 

LEGGI QUI

Prende la parola l'Ass. ZIVIERI: il comune non ha interesse, è strada vicinale utilizzata solo 
dai proprietari- parere del CER positivo
Discussione: nessun intervento. Dichiarazione di voto: nessuno interviene.
Votazione: favorevoli: 27 - astenuti: 2 (MONTANARI - BARNABE') 

PUNTO 7 DELL'ODG: INDIVIDUAZIONE DELLA FRAZIONI NON 
METANIZZATE DEL COMUNE FUORI DAL CENTRO ABITATO 

 Leggi qui

LISTA DELLE ZONE NON SERVITE DALL'IMPIANTO A METANO.
Elenco di cui si chiede l'approvazione per usufruire degli sgravi sull'acquisto del metano. 
Discussione: nessun intervento. Dichiarazione di voto: nessun intervento.
VOTAZIONE:  favorevoli  all'unanimità. Si  vota per l'immediata esecutività:  unanimità. 
Delibera immediatamente esecutiva.

PUNTO 8 DELL'ODG: RIDUZIONE DELLA FASCIA DI RISPETTO 
DEL CIMITERO DI FORMELLINO  -  Leggi qui

Prende la parola l'Ass. Mammini per illustrare l'iter, la situazione e da atto dei pareri 
favorevoli degli interessati, tra cui Azimut.
Discussione: prende la parola il Consigliere Villa per il PDL: chiede se ci saranno 
costi per l'amministrazione comunale. 
Risponde l'Ass. Mammini: ci saranno i costi di adeguamento delle mappe catastali.
Si dichiara chiusa la discussione.
Dichiarazione di voto: Lasi è favorevole. Nessun altro interviene.
Si apre la votazione: favorevoli all'unanimità. Favorevoli all'unanimità per l'immediata 
esecutività.
Delibera immediatamente esecutiva.

Si sospende la seduta alle 20.30 circa per far partecipare il Sindaco alla trasmissione “il 
Sindaco risponde”. Si riprenderà alle 21.15. Il Presidente del Consiglio invita i consiglieri al 
buffet allestito nella sala verde, precisando che il costo è di dieci euro e non è offerto dal  
“Comune”. 

Si riprende alle 21.15.

http://www.faenzafattisentire.it/wp-content/uploads/2010/05/Formellino.pdf
http://www.faenzafattisentire.it/wp-content/uploads/2010/05/delMETANIZ.pdf_ii4288.pdf
http://www.faenzafattisentire.it/wp-content/uploads/2010/05/delSDEMlovatella.pdf_ZN4288.pdf


PUNTO 9 O.D.G.: APPROVAZIONE DELLE LINEE 
PROGRAMMATICHE DEL QUINQUENNIO E DISCUSSIONE SUI 

POSSIBILI EMENDAMENTI PROPOSTI

Le modifiche consegnate entro i termini, in forma scritta sono in tutto 23, divenute nel 
corso della discussione in consiglio 28, per la scorporazione di alcuni emendamenti, in cui 
si chiedevano più punti di modifica alle linee programmatiche.
Di seguito potete trovare i testi di tutti gli emendamenti proposti, suddivisi 

per gruppi di appartenenza:

LEGA NORD – PDL   -   PD    -   FATTI SENTIRE   

Le uniche modifiche votate a favore sono state quelle proposte dal PD, con l'aggiunta di un 
emendamento proposto dal consigliere Villa del  PDL, con  una modifica chiesta dalla capo 
gruppo del PD ed accettata dallo stesso Villa.

Anche  i  nostri  consiglieri  hanno  fatto  alcuni  interventi  di  rilievo,  prima  sui  nostri  
emendamenti proposti alla maggioranza, ed i criteri su cui si basano, in seguito ha preso la 
parola  il  nostro  Barnabè  su  un  tema  che  ha  acceso  un  lungo  dibattito,  quello  del 
testamento biologico.

La votazione per l'approvazione delle linee programmatiche si è conclusa con 18 voti  a  
favore (tutta la maggioranza);
9 contrari (Lega Nord 5-PDL 3-UDC 1);
2 astenuti (lista civica Fatti Sentire).
Il nostro capo gruppo Maurizio Montanari è intervenuto, spiegando i motivi della nostra 
astensione ed ha augurato al Sindaco e alla Giunta un buon lavoro, con la speranza  di 
portare a compimento quelle parti di programma anche da noi condivise.

COMMENTO

Mercoledì 26 Maggio, ore 18.30.
Quinto Consiglio Comunale.

E' ancora presente un po' di pubblico.... e questo è positivo.
Da segnalare  una nutrita  presenza  delle  ragazze dell'Omsa,  posizioniamo,  come ormai 
consuetudine, la nostra telecamera e cominciamo a riprendere.
QUI  trovate il primo video della seduta.

QUI trovate il commento alle linee programmatiche con i motivi che ci hanno portato a  
prendere la decisione di astenerci dal voto.

Per quanto riguarda la nostra interpellanza sulla pollina, constatiamo che essa è cascata 
proprio a  pennello,  considerando le  dichiarazioni  fatte  dal  Sindaco sulle  prospettive di 
riconversione dell'OMSA.
Vedremo  come  andrà  a  finire,  seguiremo  da  vicino  i  prossimi  sviluppi  relativi  allo 
stabilimento di via Pana. 

http://www.faenzafattisentire.it/wp-content/uploads/2010/05/Comunicato_Stampa_linee_programmatiche.pdf
http://www.youtube.com/user/FaenzaFattiSentire#p/u/7/cY91A1ez_Xc
http://www.faenzafattisentire.it/wp-content/uploads/2010/05/emendamenti-Fatti-Sentire.pdf
http://www.faenzafattisentire.it/wp-content/uploads/2010/05/emendamenti-pd.pdf
http://www.faenzafattisentire.it/wp-content/uploads/2010/05/emendamenti-pdl.pdf
http://www.faenzafattisentire.it/wp-content/uploads/2010/05/emendamenti-lega.pdf

